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PROVINCE DE QUÉBEC 

COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

ÉCOLE DU PARCHEMIN 

 

Procès-verbal de la deuxième séance du conseil d'établissement tenue le 
23 novembre 2016 à 19 h, à l’école le Parchemin, Carignan 

 

ÉTAIENT PRÉSENTS 

Lucie Beauvais,  enseignante 

Sylvie Blais,   parent 

Carole Blanchard,  enseignante 

Eric Gloutnay,   parent 

Manon Hébert,  parent 

Carole Rock,   représentante du personnel de soutien 

Véronique Vanier,  enseignante 

 

PARTICIPAIT ÉGALEMENT 

Martine Fréchette,   directrice 

Louise Bisaillon-Marcil          représentante de la communauté 

 

ÉTAIENT ABSENTES 

Julie Jutras,                             parent 

Catherine Tardif,  parent 

 

ORDRE DU JOUR PROPOSÉ 

 

1. Ouverture de l'assemblée et vérification du quorum 

Sylvie Blais préside le début de la réunion.  Elle accueille les membres, constate le 

quorum et ouvre la séance. Il est 19 h.   

 

2. Nomination d’un ou d’une secrétaire 

Eric Gloutnay sera le secrétaire pour cette réunion. 
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3. Adoption de l'ordre du jour du 23 novembre 2016 

Il est proposé par Sylvie Blais, secondé par Carole Rock, d'accepter l'ordre du jour 

tel que présenté.  

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 

4. Approuver le procès-verbal de l’Assemblée du 28 septembre 2016  

Il est proposé par Sylvie Blais, secondé par Manon Hébert, d'accepter le procès-

verbal tel qu’il est présenté, avec la correction suivante au point 7.1.2 : 

Supprimer « et avec les modifications proposées plus haut. » 

 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

 

5. Affaires relatives au procès-verbal du 28 septembre 2016 

Rien à signaler. 

. 

6. Paroles au public 

Rien à signaler. 

 

7. Étude des dossiers 

7.1. DÉCISIONS 

7.1.1. Approuver convention de gestion et de réussite éducative 2016-2017 

 

Un document est distribué aux membres.  Martine Fréchette en fait la lecture aux 

membres, explique chacun des buts, objectifs et indicateurs de rendement, et répond 

aux questions des membres.  Il existe seulement quelques différences mineures par 

rapport à la convention de l’an passé, notamment au niveau des cibles pour chaque 

année qui sont établies selon les résultats passés (maintenir ou augmenter). 

 

Il est proposé par Véronique Vanier, secondé par Carole Blanchard d’approuver la 

convention de gestion et de réussite éducative de l’école du Parchemin pour l’année 

2016-2017 telle que présentée, avec la modification suivante : 

À la page 7, au champ Cible finale, on devrait lire « ... et augmenter de 3 % le taux 

en 1re et 5e année. » plutôt que « … et augmenter de 3 % le taux en 2e et 5e année. ». 

 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 
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7.1.2. Approuver une sortie éducative  

L’enseignante de la classe multiniveaux 565/566 propose d’aller voir le spectacle 

Casse-Noisette étant donné qu’une élève de la classe y participe.  Cette sortie est le 8 

décembre 2016, de 12 h à 15 h 15 et le coût est établi à 18 $ / élève. 

Il est proposé par Carole Rock, secondé par Manon Hébert, d’approuver la sortie 

éducative telle que présentée. 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

 

7.2. DISCUSSION 

7.2.1. Souper du mois de décembre 

La prochaine réunion aura lieu le jeudi 15 décembre, à 18 h à l’école, suivi du repas 

de Noël des membres à 19 h 30. 

La suggestion de restaurant retenue par les membres est « La Cochonne Rit » à 

Chambly.  Sylvie Blais prend l’initiative de faire la réservation. 

 

7.2.2. Campagne de financement 2016-2017 pour le 3e cycle 

La campagne de financement « midi-pizza » de novembre ne comblera pas le 

montant prévu initialement pour financer les sorties de fin d’année des classes de 5e 

et 6e année.  Les enseignantes présentes suggèrent de refaire la campagne pizza au 

mois de mai (5 mercredis).  Nous espérons aussi le montant du programme École en 

forme et en santé pour compléter le montant.  Nous aurons une confirmation de ce 

montant pour la prochaine réunion de décembre, où nous discuterons de nouveau des 

options de financement. 

 

7.2.3. Bilan parascolaire et suite pour l’hiver 

Martine Fréchette a sondé les élèves sur leur appréciation des activités de cet automne 

et a demandé des suggestions pour l’hiver prochain. 

Les activités présentes sont appréciées des élèves et le taux de participation est bon.  

On suggère de reconduire la majorité d’entre elles, sauf celle de Lego et celle de 

magie, un peu moins populaires ou appréciées. 

On discute de nouvelles propositions, parmi celles-ci, les deux qui montrent un plus 

grand intérêt des membres sont le chant ou théâtre et les échecs. 

Les décisions pour les choix de la session hiver 2017 seront prises par la direction de 

l’École. 
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7.2.4. Support à bicyclette 

Manon Hébert nous fait part d’une observation comme quoi plusieurs vélos sont 

souvent attachés après les arbres ou la clôture de l’école. Elle se demande si l’école 

a suffisamment de supports à vélo.  On pense que du côté sud (modules de jeux) il y 

a suffisamment de supports et que certains élèves préfèrent simplement les arbres 

pour verrouiller leur vélo.  Par contre, il serait bienvenu d’ajouter un support à vélo 

de l’autre côté de l’école pour accommoder les élèves qui arrivent de ce côté. 

 

7.3. INFORMATIONS 

7.3.1. École en forme et en santé et lecture à l’école 

N’ayant pas reçu de nouvelles sur l’éligibilité de ce montant, ce point d’information 

est reporté en décembre. 

 

7.3.2. État de situation au niveau des frênes en avant de l’école 

Tous les frênes (une douzaine au moins) ont été coupés ayant dépéri à cause de 

l’agrile du frêne. 

 

7.3.3. Compte-rendu des réunions du comité de parents 

Eric Gloutnay fait un compte-rendu des réunions du comité de parents du 27 octobre 

et du 10 novembre 2016.  Il a surtout été question de la consultation de la politique 

relative à l’admission et l’inscription des élèves pour l’année scolaire 2017-2018.  Le 

point principal étant de donner une priorité plus grande à la stabilité de l’élève avant 

celle de la proximité de l’école, avec une nouvelle liste de priorités de transferts 

d’élèves en cas de surplus en conséquence.  Après une présentation des changements 

par une responsable de la CS lors de la réunion du 27 octobre, le comité de parents a 

voté ses recommandations officielles lors de la réunion du 10 novembre.  Le comité 

de parents appuie ces changements et ajoute deux recommandations : 

1) De maintenir le niveau préscolaire dans le compte de l’ancienneté dans la 

fréquentation d’une école et que cette ancienneté au préscolaire soit attribué à 

l’école de secteur; 

2) De prévoir un mécanisme dans le but de s’assurer, chaque année, que le lieu de 

résidence des parents est bien celui inscrit au dossier de l’élève. 

Deux autres points sont résumés par Eric Gloutnay, soit la proposition des calendriers 

scolaires des 3 prochaines années, et les principaux changements de la loi 105. 

 

8. Varia 

Rien à signaler. 
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9. Prochaine rencontre et levée de l’assemblée 

La prochaine rencontre aura lieu le jeudi 15 décembre 2016 à 18 h à l’école du 

Parchemin, suivi du souper de Noël des membres au restaurant La Cochonne Rit à 19 

h 30. Il est proposé par Sylvie Blais, secondé par Eric Gloutnay, de lever la séance.  

Il est 20 h 30. 

 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

  

 

---------------------------               --------------------------------                -----------/------/------- 

Martine Fréchette, Directrice     Sylvie Blais, Présidente              Date d’adoption du procès-verbal 


